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Η πανήγυρη του Αγίου Παντελεήμονος σε 
Κάλυμνο και Λέρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με κάθε λαμπρότητα και κατάνυξη τελέστηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός στην εορτάζουσα Ιερά 
Μονή του Αγίου Παντελεήμονος Καλύμνου, το εσπέρας του 
Σαββάτου 26 Ιουλίου 2025.

Ο Άγιος Παντελεήμων, ο Άγιος των απανταχού Καλυμνίων, συγκέντρωσε 
εκατοντάδες πιστούς από το νησί, αλλά και πολλούς επισκέπτες που ανηφόρισαν 
με ευλάβεια για να προσκυνήσουν.

Στον Εσπερινό χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Διοκλείας κ. Νεκτάριος, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, συμπροσευχομένου του 
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Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου, ενώ 
έλαβαν μέρος στον Αρχιερατικό Εσπερινό ο Αρχιερατικός Επίτροπος εν Καλύμνω 
πρωτ. Αμφιλόχιος Σακαλλέρος, ο Αιδεσιμολογιώτατος π. Παναγιώτης 
Παπαζαφειρόπουλος, διευθυντής του ιδιαιτέρου γραφείου του Αρχιεπισκόπου 
Αμερικής, καθώς και πλειάδα ιερέων της τοπικής Εκκλησίας.

Κατά τον Εσπερινό παρευρέθησαν ο βουλευτής Δωδεκανήσου της ΝΔ Βασίλης 
Υψηλάντης, ο Έπαρχος ΠΕ Καλύμνου Μανώλης Μουσελλής, ο Δήμαρχος Καλυμνίων 
Ιωάννης Μαστροκούκος, ο πρώην Δήμαρχος Ιωάννης Γαλουζής, ο Πρόεδρος του ΔΣ 
Δημήτριος Μαραγκός, ο Αντιδήμαρχος Ιωάννης Θεοφιλίδης, ο Αντιπρόεδρος του 
ΔΣ Κρις Αλαχούζος, ο Διοικητής του 5/42 ΣΕ Κωνσταντίνος Τσίρος, ο Λιμενάρχης 
Καλύμνου Αντιπλοίαρχος ΛΣ Θεόφιλος Τσαγκάρης, εκπρόσωπος του Διοικητή του 
ΑΤ Καλύμνου, η πρώην Διοικήτρια του νοσοκομείου Καλύμνου Κατερίνα Εμμανουήλ. 
Η προσέλευση των προσκυνητών ήταν εντυπωσιακά μεγάλη, όπως άλλωστε κάθε 
χρόνο, με την παρουσία Καλυμνίων απανταχού της γης, αλλά και πλήθος πιστών 
από τα Δωδεκάνησα και όλη την Ελλάδα.



Μετά το πέρας του Εσπερινού ετελέσθη παράκληση και ιερά αγρυπνία.

Την πρωΐαν της Κυριακής 27 Ιουλίου 2025, ανήμερα της εορτής, θα τελεστεί ο 
Όρθρος και η πανηγυρική Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Στη Λέρο
Με λαμπρότητα και ιεροπρέπεια, εορτάστηκε στη Λέρο η εορτή του Αγίου 
Παντελεήμονος, στον ομώνυμο Ιερό Ναό, στην τοποθεσία «Παλιασκλούπη» (παλαιό 
Ασκληπιείο) στον Πλάτανο.

Τo εσπέρας του Σαββάτου 26 Ιουλίου 2025, ετελέσθη Μέγας Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας, στον οποίο χοροστάτησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Στρατονικείας κ. Στέφανος, συμπαραστατούμενος υπό 
του Αρχιερατικού Επιτρόπου εν Λέρω πρωτ. Νικοδήμου Φωκά και πλειάδος ιερέων 
της νήσου, αλλά και παρεπιδημούντων ιερέων. Κατά τον Εσπερινό ετελέσθη η 
αρτοκλασία, μετά το πέρας της οποίας ο Θεοφιλέστατος κήρυξε τον θείο λόγο. 
Στο ιερό αναλόγιο έψαλλε πολυμελής χορωδία καλλίφωνων ιεροψαλτών.



Στον Εσπερινό παρέστη ο Δήμαρχος Λέρου Τιμ.Κωττάκης, οι αντιδήμαρχοι Ελ. 
Χέλμη και Εμμ. Μαραβέλιας, ο επικεφαλής της αντιπολίτευσης Μ.Κόλιας, 
δημοτικοί σύμβουλοι συμπολίτευσης και αντιπολίτευσης, ο εκπρόσωπος της 
Περιφέρειας Ι.Θεμέλαρος, πολλοί τοπικοί παράγοντες, ενώ μεγάλη ήταν η 
προσέλευση των προσκυνητών, όπως άλλωστε κάθε χρόνο.

Μετά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε Ιερά Παράκληση και Αγιασμός.

Από την ακούραστη επιτροπή του Ναού, Σταύρο Κανάρη, Μ.Λεούση, Χαράλαμπο και 
Αικατερίνη Καζάνη, Ρόζα Σκοπελίτη, Σταματία Σιφουνιού, Ευστράτιο Βαρκάδο και 
με την προσωπική φροντίδα των κυριών Στέλλας και Θεολογίας Μεραμπελιώτη, 
όπως κάθε χρόνο, ο Ναός ήταν κατάλληλα ευπρεπισμένος και προσφέρθηκαν 
πλούσια κεράσματα και χειροποίητα παραδοσιακά γλυκίσματα στους 
προσκυνητές.­­­

Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία
Το πρωί της Κυριακής 27 Ιουλίου, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου 
Παντελεήμονος Πλατάνου Λέρου, ετελέσθη Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, 
συλλειτουργούντων του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Στρατονικείας κ. Στεφάνου, και 
των ιερέων π. Νικολάου και π. Βασιλείου.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, ο οποίος 
μίλησε για τον Άγιο Παντελεήμονα, για την ιατρική του συνείδηση, που τον έκανε 
να αντιμετωπίζει τους ανθρώπους ως εικόνες του Θεού προσφέροντάς τους τις 
ιατρικές υπηρεσίες δωρεάν και με αληθινή αγάπη.

Στο ιερό αναλόγιο έψαλλε πολυμελής χορωδία Λερίων ιεροψαλτών υπό την 
διεύθυνση του μουσικολογιωτάτου κ. Νικολάου Φραγκάκη, εξ Αθηνών, ιδρυτή του 
Ψαλτικού Διδασκαλείου «Σύναγμα».

Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας, με την προσωπική φροντίδα των κυριών 
Στέλλας και Θεολογίας Μεραμπελιώτη, όπως κάθε χρόνο, προσφέρθηκαν πλούσια 
κεράσματα και χειροποίητα παραδοσιακά γλυκίσματα.­­­







Φωτογραφίες: Ν.Μαμάκας, “Kalymnos news”.


